

溫嶺日報

中共溫嶺市委機關報
溫嶺市融媒体中心出版

2021.8. 9 星期一 农历辛丑年七月初二
国内统一刊号 CN33-0106 总第7097期 今日4版



前进6位！ 温岭列全国县域经济百强榜第19

本报讯（记者叶琳）近日，由赛迪顾问县域经济研究中心编制的《2021赛迪县域经济百强研究》（以下简称研究）正式发布，温岭排名全国第19位，相较去年前进6位，居浙江第七位、台州首位。

县域经济百强榜一直以来都是衡量各地经济发展的重要参考榜单。赛迪顾问县域经济研究中心围绕高质量发展主题，坚持创新、协调、绿色、开放、共享新发展理念，遵循科学性、系统性、权威性及可操作、可对比的原则，从经

济实力、增长潜力、富裕程度、绿色发展四大维度构建了包含24个三级指标的县域经济高质量发展评价体系，最终形成2021年赛迪强县榜单。

去年，面对复杂多变的国内外经济环境和新冠肺炎疫情的严峻考验，在市委、市政府的坚强领导下，全市上下攻坚克难，开拓进取，统筹抓好疫情防控和经济社会发展，坚持两手硬、两战赢，扎实做好六稳六保工作，力争做好重要窗口建设排头

兵，高水平全面建成小康社会取得决定性成就，全市经济和社会发展保持健康良好的态势。

2020年，我市实现生产总值（即GDP）1136.87亿元，同比增长3.8%；实现财政总收入118.98亿元，其中地方财政收入72.12亿元；城镇、农村常住居民人均可支配收入分别达53596元、36244元；全年货物进出口436.40亿元，同比增长21.1%；固定资产投资同比增长7.1%。

赛迪顾问直属于工业和信息

化部中国电子信息产业发展研究院，是中国首家上市的咨询企业。自2016年起，赛迪顾问连续5年发布中国县域经济百强研究成果，全面解读了县域百强的区域格局和发展特征，榜单具备一定的含金量。

研究显示，2021年全国县域经济百强县分布在19个省（自治区）。其中，浙江占18席，台州共有3个县（市）上榜，温岭、临海、玉环分别位列该榜单第19位、66位和65位。

台州市人大常委会调研组赴我市征求居家养老服务条例意见

本报讯（记者张友根）日前，台州市人大常委会调研组来到我市新河镇，就《台州市居家养老服务条例（草案）》征求意见和建议。

当天上午，调研组一行率先来到新河镇新河人大代表联络站，对联络站的设置和功能进行了详细的了解，并对其在基层代表和人民群众间搭建起沟通桥梁的作用予以了充分肯定。

在随后召开的《台州市居家养老服务条例（草案）》征求意见座谈会上，来自我市的各级人大代表，和民政、财政、住建、

卫健等部门以及村居、社会养老服务机构等代表，就当前居家养老服务存在的突出问题，居家养老服务的主要内容和形式，政府、市场、家庭在居家养老服务中的责任划定，居家养老服务用房配置标准、建设与管理，居家养老服务人员的培养、使用、评价机制以及医养结合的发展，提出了意见和建议。

调研组表示，将充分吸收各位代表在居家养老服务原则、保障、促进、规范等方面的意见和建议，努力让法规草案更有针对性和可操作性，充分体现台州特色。

市纪委开展正风肃纪专项检查 严防“四风”问题反弹回潮

本报讯（记者苏嘉垚）为巩固拓展中央八项规定精神成果，紧盯“四风”问题反弹，近日，市纪委监委同税务、公安等相关职能部门开展正风肃纪专项检查，重点对党员干部是否存在顶风违纪行为进行了明察暗访，严防“四风”问题反弹回潮。

当晚，记者跟随相关执法人员前往我市部分超市、餐饮、娱乐场所。每到一处，执法人员都会通过查看发票记录、现场检查、谈话了解、翻阅台账资料等方式，检查是否存在违规现象，并逐条对比，对现场发现的问题及时让相关责任人解释说明。

检查人员表示，对于此次检查中发现的情况，会作进一步核实，最后将汇总到市纪委监委。若查实存在顶风违纪或相关突出问题的，将严肃问责追究。对于存在质疑的情况，检查人员将会及时指出，如实进行登记，并对相关问题作进一步调查核实，一旦查实存在违规违纪问题，将责令整改，对于问题严重的，将进行问责追究。下一步，市纪委监委将开展联合巡查，保持严查严打的高压态势，从具体问题着手，明察暗访，查纠问题，狠抓苗头，做到监督执纪一刻不停歇。

探索规范农村建房新模式 滨海镇以点带面推进全域农民建房行动

住，生活方便，我们这些老人真是享福了！ 颜乃妹高兴地说。

滨海镇由原岱石村和百花村经行政村规模调整合并而成，共715户、2099人。随着近几年农村经济的发展，很多村民盖起了漂亮的新房，而村中间却是连片的破旧土坯房。这些破旧房子或是闲置无人居住，或是住着无力盖新房的老人。考虑到村里的实际情况，滨海镇对该村探索实施养老置房法，按照“居村联养、离村不离家”原则，在村民同意将宅基地收回村集体的前提下，对收回的宅基地进行复垦，建成综合型康体公寓，为老人提供养老服务。

滨海镇的老年公寓都是供不应求的，老人们在里面过得很快乐。滨海镇相关负责人表示，为继续平整土地，腾出指标，今年该村计划将原百花村东部改造成新老年公寓，预计容纳老人30户以上、收回宅基地30间以上，腾出的建设用地指标全部用于农民建房。

作为滨海镇探索实施的一次大胆尝试，滨海村的养老置房法被我市引用为值得推广借鉴的案例。接下来，养老置房法还将进一步在该镇辖区内推广实施。（下转第二版）

颗粒归仓 收官

8月7日，是农历二十四节气中的立秋。箬横镇种粮大户在傍晚余晖下收割今年最后一批早稻谷。今年早稻谷收割进入收官阶段，连日来，我市种粮大户早出晚归收割早稻谷，力争颗粒归仓。
记者 刘振清摄



扫一扫
看视频



通讯员 李丹 记者 叶易

曙光行·峥嵘岁月

市融媒体中心大型全媒体系列专题报道《曙光行·峥嵘岁月》，重温岁月长河里温岭人追梦时代的刹那风华，共同回望来时路，见证难忘变迁，不忘初心继续前行。今天推出第一篇：《那一年的绽放——全国首家股份合作制企业的诞生》

那一年的绽放



讲述者：
市融媒体中心青年主播 王昌源

在台州宝利特鞋业有限公司的生产车间，生产线上呈现着一片忙碌的景象，工人们正在加紧赶制发往日本的订单。这条生产线开足马力，一个月可以生产将近6万双鞋子。

从生产车间出来后，来到宝利特的当地厂区，能够看到，这里的建筑有一定的年代感。该厂区是在2004年完工的，至今已经有接近20年的时间了，但是宝利特的历史可不止20年。

时光回溯到1982年，当时原温岭县牧屿公社的陈华根和王华森两位社员，准备集资兴办一个

全国首家股份合作制企业的诞生

工艺美术厂。他们准备将这个工艺美术厂挂靠在公社或者大队的名下，办一个集体性质的企业。而当时，有一个人给他们提出了一个大胆的建议，让他们报批一个联户企业。这个人就是原温岭县社队企业局生产股股长陈心鹤。

不去这么做，就发展不起来，这个是大问题，上面讲实事求是，就应该要这样子。陈心鹤告诉记者，在当时的温岭各乡镇公社，戴着社队红帽子合伙办企业的情况十分普遍。但体制上的漏洞也暴露了许多矛盾，企业办亏了，公社不管，经营得好，公社里人有份，这样办企业的人很吃亏，在一定程度上也打击了他们发展企业的积极性。

如今，在温岭市档案馆里，还保存着一份弥足珍贵的历史资料——1983年1月15日温岭县工商局给牧屿公社牧南工艺美术厂核发的营业执照。这份营业执照在企业性质一栏中的具体表述是社员联营集体，率先确认企业的性质为股份合作制，是我国农

全力支持。1982年12月18日，温岭县社队企业局最终以〔1982〕74号文件大胆批准了牧南工艺美术厂为社员联营集体企业。

在那个春寒料峭的破冰的年代，改革开放的春风已经吹来，新的生产方式、新的经济体制已经在各地不断地酝酿发展。在那场时代的洪流中，温岭人站在了改变命运的潮头。

这是我们的老厂房，上世纪80年代的老作坊，就是1983年1月15日注册登记的。台州宝利特鞋业有限公司总经理张志雷看着企业长廊上的老照片，满脸自豪。

如今，在温岭市档案馆里，还保存着一份弥足珍贵的历史资料——1983年1月15日温岭县工商局给牧屿公社牧南工艺美术厂核发的营业执照。这份营业执照在企业性质一栏中的具体表述是社员联营集体，率先确认企业的性质为股份合作制，是我国农

村经济体制上的重大突破。

自那天起，全国首家股份合作制企业诞生了。到1983年底，温岭累计审批了200多家户经营集体企业。

这个更多的是我们政府层面的突破，突破以前的一些既有的规则去发展。宝利特集团股份有限公司负责人陈敏智说，这种突破对我们企业来讲，是一种释放，让我们可以更有信心，更快速地去发展。

正是因为明晰了产权，自那以后，温岭民营经济如雨后春笋一般茁壮生长。此后，温岭的民营经济再度迎来了一个春天，越来越多的企业告别家族管理模式，全面建立了现代企业制度，上市公司已达到12家。而我市通过打好转型升级系列组合拳，聚力数字赋能，创新驱动，实现阳光温岭的转型梦。

记者 金帆
中共温岭市委党史研究室

守好“小门” 公共场所严格落实亮码、测温、戴口罩防疫措施

